

奋进催征 苦干实干，

千里之行，始于足下，系于你我。兔年首个工作日，广东省委、省政府召开新春开年第一会——全省高质量发展大会。大会上，各地市市委书记纷纷展望新一年高质量发展的目标和计划，比决心、比干劲，勇挑大梁、竞标争先，奏响广东走在前列、当好示范的强音。

省政协主席、省委常委、广州市委书记 林克庆：

广州必须扛起稳增长促发展的政治责任，确保今年经济总量突破3万亿、增长6%以上。我们将高水平打造南沙CBD，力争南沙经济总量增长10%、固投增长30%以上。今年，我们将抓好华星光电、粤芯、增芯、因湃电池等8个百亿级大项目，以及133个投资10亿元以上制造业项目，推动850家以上企业开展技改，带动工业投资1800亿，力争汽车、电子产值分别突破7000亿、3500亿。

今年，我们将瞄准投资、消费、进出口三个“1万亿”目标，大力推进1722个“攻城拔寨”项目，攻坚白云机场三期、南沙港区五期，推进8个国铁、12个城际、13个地铁项目，用足用好专项债、政策性金融工具，带动基建投资2500亿。

今年，我们坚决打响城中村改造攻坚战，强力推动康鹭等127个城中村改造，加快广州火车站、新中轴线、罗冲围等9个区域连片提升，加强村级工业园、专业批发市场整治，强化以亩均论英雄，推动集聚集约绿色低碳发展，力争城市更新投资超2000亿，带动产业形态优化、居住功能提升、城市文明跃升。

广东省副省长、深圳市委书记 孟凡利：

过去一年，深圳实现地区生产总值3.24万亿元、增长3.3%。取得这样的成绩来之不易，但距离我们“十四五”规划要求和年初目标有不小差距，有一些遗憾，更有一些不甘。令人高兴的是，今年以来经济快速复苏，1月1日-15日，全行业增值税发票开票金额增长22.2%，其中批发零售业增长41.7%；15日银行机构本外币存贷款余额分别增长10.2%、10.4%；机场货邮吞吐量5.94万吨，增长8%。全市经济运行开门良好，我们对全年发展充满信心！我们一定马上付诸行动，从现在起就进入战斗状态，1月29日上午召开全市高质量发展大会并接续举办全市11个区同步联办的重大项目开工仪式，全力推动今年实现最好的发展成果，努力为全国全省发展大局作出深圳最大贡献！

广东省副省长、珠海市委书记 吕玉印：

珠海将坚定不移大抓产业第一，壮大实体经济，聚焦“4+3”产业体系，全面打响“产业项目落地攻坚年”行动，持续打好产业立柱、招商引资、园区提升、土地整备、强核赋能、政府流程再造六大攻坚战，建设好、配套好、运营好5.0产业新空间，打造一批集约化、亩产高的现代化产业园区，高质量建设新时代中国特色社会主义现代化国际化经济特区，努力成为全省发展又一重要引擎和珠江口西岸核心城市。

广东省政协副主席、佛山市委书记 郑轲：

佛山今年生产一款石湾公仔叫“奔跑兔”，我们坚持与“奔跑兔”比速度。负责招商、招工、暖企、抢订单的四支队伍会后就奔赴征程，1月28日

签约的邦普新材料等20个产业项目拿地即开工，三龙湾科创产业园等15个重点项目1月29日破土开建。不走老路、勇攀新路，才能确保GDP增长6%，工业投资增长15%，进出口增长5.5%。

惠州市委书记 刘吉：

我们将保持近几年向上向好的态势，2023年GDP计划增长7%以上；我们将集中资源加快推进石化能源新材料和电子信息两大万亿级产业集群建设，不断增强产业核心竞争力；我们将做强做优3个国家级园区，同时打造7个县区的千亿级园区，激发县域经济发展内生动力。惠州将脚踏实地，扎扎实实做好自己的事，用发展结果说话，奋力打造广东高质量发展新增长极！

广东省人大常委会副主任、东莞市委书记 肖亚非：

我们把2023年定为“招商年”，实施“全员招商”，加快产业立新柱，力争七大（战略性新兴产业）振兴基地产值破千亿元，努力完成全年工业投资1200亿元，力争“小巨人”企业增至140家，高企达到9500家。我们把工业投资作为生命线，我们投入2.4亿元支持企业春节前后稳工促产，打好“五外联动”组合拳，全面提振民企信心，全力确保一季度开门红。

中山市委书记 郭文海：

中山实现今年GDP增长6%，一是坚定落实好制造业当家，力促今年工业投资增长60%，推动500家企业数字化改造升级、提质增效。二是抢抓深中通道新机遇，加快建设珠江口东西岸融合发展实验区，构建大开放，大发展新格局。三是力争创全国文明典范城市，引领推动镇村高质量发展，建设绿美中山。

江门市委书记 陈岸明：

过去一年，江门市地区生产总值增长3.3%。新的一年，江门将全面实施六大工程，加快建设总面积1395平方公里的江门大型产业集聚区，发展壮大现代农业和食品、现代轻工纺织、先进材料等超千亿元支柱产业群，持续推进传统产业数字化改造升级，开辟硅能源、新能源电池、新型储能、盾构机、传感器、智能装备等特色产业新赛道。与深圳谋划共建大型经济合作区，确保全年GDP增长6%以上力争实现7%。

肇庆市委书记 张爱军：

今年我市的主要目标是国内生产总值增长5.5%以上，规上工业增加值增长8%，固定资产投资增长6%，实际工作中争取更好成果，特别是全面

落实好制造业当家，招商引资两个“一把手工程”，抢抓“双区”建设机遇，用好珠三角产业协作政策，以大型产业集聚区建设为引领，继续壮大金属加工千亿级产业集群，加快实现新能源汽车及汽车零部件产业产值突破1000亿元，动力和储能电池产业产值突破500亿元，做厚做实制造业这份家当。

汕头市委书记 温湛滨：

汕头将打造以新能源、新材料、新一代电子信息、纺织服装、玩具创意、大健康为主导，总产值超7000亿元的“三新两特一大”产业集群，办好2023年“中数大会”、服博会、玩博会、南澳科学会议，建设国际风电创新港和数字经济特区，构建“3+2+2”高铁通道和“5+3+3”高速公路通道，推进深圳—汕头深度协作，探索与深圳共建飞地经济，高水平筹办2024年第二十二届国际潮团联谊年会和第十届国际潮商大会。汕头将确保实现GDP增长5%，力争达到6%，为全省经济增长作出应有贡献。

汕尾市委书记 逯峰：

新的一年，汕尾将实干笃行，竞标争先，确保今年GDP增长7%以上，推进大招商，招大商，实现全年固投增长10%以上。坚持制造业当家，壮大电子信息、新能源、海工装备、新材料等产业集群，确保全年规上工业增加值增长7%以上。厚植高质量发展根基，建设强富绿美汕尾，深入实施“百千万工程”“绿美汕尾生态建设”，唱响“海洋牧歌”。深化提升乡村振兴示范带，塑造城乡协调发展新格局，努力让发展成果惠及老区人民，加快打造国家区域医疗中心，多措并举富民增收。

潮州市委书记 何晓军：

潮州将确保地区生产总值增长6%左右。一是推动传统产业与新兴产业比翼齐飞，擦亮“中国瓷都”“中国食品名城”“中国婚纱礼服名城”金字招牌，推动八大传统产业改造升级，培育电子新材料、芯片封测等新兴产业，全力实现工业投资增长30%，规上工业增加值增长7%。二是推动产业平台与招商引资双向发力，借力深圳帮扶协作，打造承接产业转移主平台，做大潮州港临港产业园，办好深圳（潮州）招商大会，加快医学科学园、粮油基地、LNG产业等百亿级项目建设，带动固投增长7.5%。三是推动营商环境与企业培育相互促进，争取年产值超10亿元企业数量增长10%以上。

揭阳市委书记 王胜：

揭阳将大抓招商引资，书记市长带头对招商工作亲自谋划，招商项目亲自洽谈、亲自协调、亲自督办。要求县（区）委书记动态报告招商成果，招商思路和计划，把招商引资一把手工程落到实处。落实好企业联络员制度，不断优化发展环